

徐典波 胡 铎 王佳豪

火热的天气,火热的事业,火热的发
展!

7月21日,岳阳·华容预制菜产业高
质量发展大会暨湖南蓬盛食品有限公司
投产仪式在华容高新区如期举行,吹响了
高质量发展的集结号。

今年来,聚焦打赢打好“发展六仗”,
华容高新区扛牢主责主业,实施项目建设
年攻坚会战揭榜挂帅行动,打好经济发展
“主动仗”,助推全县经济发展持续
保持稳中向好、稳中有进良好态势——

上半年,华容高新区企业实现技工贸
总收入、上缴税收分别同比增长44.6%、
156.43%,举行集中签约仪式2次、专题招
商2次,引进各类产业项目43个,合同引
资142.07亿元。

追“高”逐“新”,气势如虹。在岳阳
市委、市政府坚强领导下,华容县委、县
政府布局谋篇、华容高新区善作善成,以
“舍我其谁”的勇气和决心,拼经济、扩投
资、稳增长,各项工作抢占先机、赢得主动,
园区步入高质量发展快车道!

协同联动“开新局”

华容濒长江、临洞庭,是传统农业
大县,也曾为水而困,在高质量发展新
征程中遇上“成长的烦恼”。

岳阳市委书记曹普华在华容调研
时指出,华容要加速由农业大县向工业
强县迈进,努力以一地一域之“稳”服务
全局全域之“进”。

新时代,要顺应新发展要求!华容
县委书记陶伟军表示,传统理念的束缚
严重阻碍园区高质量发展进程,寻求破
局之路,华容坚定以融入岳阳长江百里
绿色经济发展走廊为方向,加速推进与
临港新区的联动发展,从“为水而困”迈
入“向水而强”新征程。

把“任务书”变成“施工图”,华容高
新区持续“拼、争、抢”,加力“闯、创、
干”——

工作机构方面,成立专门领导小组,
制定《岳阳自贸片区华容联动创新区
2022年实施方案》等文件,高新区、
贸促会分别委派干部驻守临港新区学
习、对接招商工作。

园区建设方面,启动洪山头园区产
业规划和环评规划编制,完成园区土地
收储300亩,配套建设110千伏变电站
和日供水3万吨的自来水厂。

码头建设方面,华容港区共规划长
江港口岸线长4740米,规划泊位34
个。其中塔市驿作业区,规划港口岸线
2900米,规划泊位19个,码头一期工程
建设3000吨级的散货码头和件杂货泊
位各1个;洪山头作业区,规划港口岸
线1840米,规划泊位15个,洪山头通用
码头一期工程,拟建5000吨级的散货
码头和件杂货泊位各2个。煤炭铁水
联运储备基地长江码头位于长江岳阳
港华容港区新江岸线段,一期建设4个
3000吨级(结构兼顾5000吨级)煤炭出
口泊位,近期可竣工交付。

联动创新方面,先后引进世界民营
500强企业攀华集团、广东蓬盛味业等
龙头企业入驻芥菜产业园,引进13家
汇川技术配套企业。

为实现园区自主开发、自主运营。
拓华贸易、腾华贸易、惠华沿江等一批
公司应运而生,内外贸易数据显著提

“三下乡”圆了新田留守儿童多彩暑假梦

“这些哥哥姐姐们的到来,让我们的
暑假更有意义。”7月19日,新田县大
坪塘镇大坪塘社区银塘小学教室里,留
守儿童蒋骏棋与湖南工商大学支教大
学生在进行趣味互动学习,脸上洋溢着
收获的喜悦。

据不完全统计,大坪塘社区留守

儿童达418人。如何让平日里缺少父
母陪伴的他们,度过一个平安充实而
有意义的暑假,成了看护人的一个难
题。今年暑期,湖南工商大学2名老师
带领12名大学生,到大坪塘社区开展
为期半个月的暑期“三下乡”支教活
动。支教队结合当地红色教育资源、

留守儿童兴趣爱好以及大学生学科专
业优势,开设了“以日出行致”、“探访
远古永州”、“百画齐放”、“音梦绽放”、
“英你有趣”等特色主题课,领着孩子
们在红色教育、国学、美术、唱歌跳舞、
趣味英语等实践教育中,培养爱国主
义情怀,树立远大志向,同时在趣味互
动教学中,开阔视野、增长知识,养成了
良好的学习习惯。此外,支教队还开
展暑期“防溺水”安全教育、“利剑护
童”专项讲座等活动,增强孩子们自
我安全防范意识和能力。“这个夏天,有
了支教师生的真情陪伴,让我们村的
留守儿童收获了知识、欢乐、温暖和关
爱,度过了一个多彩假期。”大坪塘社
区支书蒋先雄说。

(钟伟峰 王奕妃)

北湖区家门口的“监督哨”助力“三湘护农”

“这家石材厂位置偏远,该厂侵占
行为隐蔽,如果不是廉情监督员及时上
报线索,查处不可能这么快。”近日,郴
州市北湖区快速查处一起石材加工厂
侵占耕地案件,参与案件查办的北湖区
纪委监委党风政风监督室干部李韬说。

推行廉情监督员制度是北湖区推

动监督力量向基层延伸、助力“三湘护
农”专项行动、推进乡村振兴领域监督
的一项创新举措。

北湖区纪委监委从华塘、鲁塘、仰天
湖、保和4个乡镇中选定12个村设立廉
情监督员作为试点,从村级纪检员、村务
监督委员会成员、退职干部等热心村级

事务的村民中,择优选聘36人担任廉情
监督员。在日常工作中,他们聚焦党风
廉政建设工作、重大任务部署执行、惠民
利民政策落实,村级“三资”管理以及党
员干部作风等重点内容开展监督,充分
发挥群众家门口“监督哨”作用。

据统计,去年廉情监督员制度试点

以来,该区纠治集体财务管理不规范、
工程项目管理不规范、集体资产权属不
清且管理混乱等问题近300个,涉及金
额2000余万元;发现其他农村集体“三
资”管理方面问题40条线索,涉及金额
200余万元。

“下一步,将充分发挥廉情监督员
作用,推动监督下沉、融入基层治理,以
强有力监督助力‘三湘护农’,推进乡村
振兴。”北湖区纪委监委相关负责人表
示。

(刘训忠 李琳)

绥宁县开展交通专项整治助力文明城市创建

7月18日,绥宁县整治办联合县交
通运输局、县交警大队等单位深入乡镇
针对马路市场、三轮车载客等行为进行
专项整治,切实筑牢交通事故安全防线,
维护辖区交通安全,助力文明城市创建。

整治行动从2023年7月17日开始
至2023年9月30日结束,针对辖区重点
时段、重点路段以及群众反映较多的“马
路市场”,执法人员采取错峰巡查和突击
整治相结合的方式,对无牌无证车辆、不

佩戴安全头盔,以及非客运车辆违法载
客等交通违法行为进行严查,现场对当
事人进行警示劝导教育,帮助他们改掉
驾驶陋习,养成文明交通习惯。同时,执
法人员对摊贩占路经营、乱停乱放等行

为进行集中整治;对违停车辆驾驶人、占
路经营商贩进行普法并劝导,告知其占
道经营存在的交通安全隐患,劝说经营
商贩到指定区域进行规范经营。

据统计,此次整治行动共进行道路
交通安全劝导100余人次,查处无牌车
15台,三轮车违法载客5起,摩托车不
戴帽8台。(郑丹枚 唐芳艳 谢宇峰)



旗帜鲜明地把人才工作作为第一战略,
把人才资源开发放在科技创新最优先
的位置。

围绕岳阳市“人才新政45条”,该
园区发挥政策引导和激励作用,建成人
才公寓并投入使用,同时推出一系列支
持产业和人才发展的政策,积极打造科
技创新平台,打造人才最优聚集区。

如今的华容高新区,科创载体逐步
更新迭代,从空间赋能、政策赋能、资本
赋能,再到产业赋能,产城融合模式不
断优化,科创载体的“高新区概念”开始
化茧成蝶,让更多创新种子长成产业大
树。

优化环境“强磁场”

一个地方的发展,短期靠政策,长
期靠环境。

企业家就像候鸟,哪里营商环境
好,它就在那里生长。营商环境就是为
候鸟“筑巢”,巢的优劣直接关系到候鸟
的去留与多寡,直接决定一个地方经济
社会发展的快与慢、成与败、兴与衰。

“让企业在成长在优渥的营商环境
里!”这是华容高新区给广大创业者的
庄严承诺。华容高新区党工委书记王
全军介绍,华容高新区始终秉承“你投
资、我服务、共发展”理念,从企业开办、
企业经营、企业拿地、代办服务、人才服
务等方面精准发力,聚焦“快、稳、准”,
突出先行先试和落地见效,以实际行动
诠释不断优化营商环境的决心和信心。

以环境之优,谋发展之势。

华容高新区坚持要素跟着项目走,
积极整合土地、资金、环境容量等要素,
切实提高园区的综合承载能力,以“硬
核营商环境”助力高质量发展“加速
跑”——

相继完成杨家桥创新创业园三期
标准化厂房、三封园区2.5万吨自来水
厂、芥菜产业园、金荣工业机器人产业
园建设。同时与市人才集团、市担保公
司、湘江新区发展集团湘新水务等开展
合作,在人才、金融、民生等软服务方面
实现资源共享,互惠共赢。

积极承接公共服务事项,对省赋权
工业园区的160多项审批事项、县梳理的
216项涉企审批事项及关联事项集
中办理,水电气等公用事业全程帮代
办。全面实施“证照分离”改革,提供套餐
式“一件事一次办”升级版服务,实现极
简导办、极简填报、极简联办的服务模
式。

出台“首违不罚”“首罚从低”等举
措,举办“企业家沙龙”“华商大会”“迎
老乡、回故乡、建家乡”等活动,持续推进
放管服改革,优化营商环境,高质量
发展从“跟跑并跑”变为“示范领跑”。

以体制机制改革为契机,推行“全
程代办”“股东式”服务,让企业安心经
营、舒心生产。2022年,华容县优化营
商环境工作排全省第六、全市第一,14
项省评考核指标10项优秀,4项指标成
为全省标杆。

干在实处,走在前列。华容培育园
区优势产业,壮大县域经济比较优势,
闯出一条“精明赶超、转型升级、绿色发
展”之路。

华容县委副书记、县长周鹏期许,
华容正围绕“五好”园区建设目标精准
发力,统筹抓好项目布局、产业培育、配
套提升;进一步科学合理规划产业布
局,提升园区发展活力;加快构建关联
强、链条短、效益高的配套产业链,为华
容经济社会高质量发展贡献更多“园区
力量”!

靖州禁毒宣传全覆盖

7月17日,靖州苗族侗族自治县
禁毒协会志愿者来到太阳坪乡贯堡
渡村,开展“禁毒宣传进村入户”活
动,村民踊跃参与禁毒知识抢答。

今年来,靖州积极开展禁毒预防
教育进农村、进社区、进单位、进学
校、进家庭、进场所、进网络的“七进”
宣传活动。各社区通过设置宣传栏,
发放宣传单、宣传手册与利用居民微
信群等网络手段,开展禁毒宣传教育。
为抓好青少年毒品预防教育工作,
各学校建设禁毒展馆、禁毒长廊、
禁毒园地,组织学生开展禁毒主题黑
板报、征文、班会、观看禁毒影片视
频。县公安局、县文旅局等多部门联

合,对辖区内的车站、宾馆、酒吧、网
吧及KTV等重点场所进行全面涉毒
排查,对业主和从业人员进行禁毒培
训,在重点场所显要位置广泛张贴
“禁毒防毒温馨提示”和禁毒宣传海
报。县妇联组织巾帼禁毒志愿服务队
开展“不让毒品进我家”活动,继续
推动“无毒家庭”创建工作。各乡村
利用大喇叭播放禁毒知识,并通过发
放宣传单、海报、设置流动课堂等形
式,实现了禁毒知识宣传的全覆盖。

扎实的禁毒预防宣教,使广大老
百姓的识毒、拒毒、防毒意识和能力
进一步提升。

(刘杰华 李小柱)

零陵整治暑假校外培训

“一定要配备并熟知使用灭火
器……”日前,永州市零陵区多部门
联手开展暑假校外培训专项整治行
动,净化校外培训环境,切实减轻中
小学生校外培训负担。

据悉,本次专项整治活动共检查
有证有照校外培训机构63所,查处
无证无照培训机构及违规培训机构
18所。对全区校外培训机构进行了

全覆盖式检查,对无证无照的校外培
训机构要求立即关停;对存在培训
教材使用不规范、灭火器数量不够或
过期、无退费制度、无服务合同、公示栏
不完整等问题的校外培训机构,提出
具体整改意见并要求限时整改,对不
能按期整改的,将坚决予以取缔。营
造良好的青少年健康成长环境。

(唐国柳 彭新强 单建华)